
SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 024 DE MARZO 14 DE 2015 
 

1 

 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 024 

 

FECHA: MARZO 14 DE 2015 

HORA: 08:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Buenas tardes para todos los presentes y honorables concejales. 

Bueno, repito: 

Buenas tardes para todos los presentes honorables concejales, damos inicio a 

las sesiones el día de hoy sábado. 

Bien pueda señor Secretario leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Si señor Presidente. 

Buenas tardes ara todos los honorables concejales. 

Orden del día de la sesión de hoy marzo 14 der 2015: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA CATALINA RÍOS CADAVID 

SUBSECRETARIA DE CULTURA Y SU EQUIPO DE TRABAJO SOBRE EL TEMA DEL 

PLAN DE ACCIÓN DE LA SUBSECRETARÍA DE CULTURA DEL 2015. 

3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Por favor verificamos el quórum señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO    Presente  

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO    Presente  

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      Presente  

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS   Presente  

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO      

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                               

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO     Presente  

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO     Presente   

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente  

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ   Presente  

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ    Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   Presente  

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ      
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Le comunico señor Presidente que en estos momentos sólo faltan tres 

concejales y hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 

cerrarse, queda cerrada ¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Ha sido aprobado le orden del día señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Continuamos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

2. Intervención de la doctora Catalina Ríos Cadavid Subsecretaria de Cultura y 

su equipo de trabajo sobre el tema del Plan de Acción de la Subsecretaría de 

Cultura del 2015. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Tengo entendido que la doctora no pudo venir por inconvenientes, por la cual 

mando un comunicado, tenga la bondad de leerlo. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Si señor Presidente. 

 

Doctor Nicolás Álzate Maya  
Presidente del Concejo Municipal  
Bello 

 
Asunto: Solicitud de aplazamiento de sesión en el Honorable Concejo 

Municipal. 
 
Cordial saludo doctor Álzate Maya  

 

Con relación del informe del Plan de Acción de Cultura de la Subsecretaría de 

Cultura, el próximo sábado 14 de marzo del presente año ante el Concejo 

Municipal, respetuosamente solicitamos aplazar la fecha de presentación de 
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este informe ya que hemos tenido varios eventos como la visita de los 

ministros en el que apoyamos con la parte cultural y la trágica muerte de 

nuestro compañero Rodrigo Villegas de lo que aún no nos reponemos. 

Por su expresión y colaboración muchas gracias,. 

 

Cordialmente, 

 

Catalina Ríos Cadavid 
Subsecretaria de Cultura del Municipio de Bello  

      
Ha sido leído el informe que paso la doctora Catalina Ríos señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Gracias señor secretario, en vista de esto para discutir a ver qué tema tocamos 

que hay varios temas importantes, hacemos para la discusión con los 

Honorables Concejales, hacemos un receso de cinco minutos. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Queda entonces la sesión en un receso de cinco minutos señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Continuamos con el orden de día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

3. Comunicaciones señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

No señor Presidente, la única comunicación que había sobre la mesa fue la que 

mando la doctora Catalina Ríos que ya se leyó en su momento oportuno. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

¿Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones? 

Continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

4. Proposiciones y asuntos varios honorables concejales y señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

En estos momentos no tengo ninguna proposición, al no ser que algún concejal 

la tenga señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

¿Proposición de algún Honorable Concejal? 

Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

Les voy a pedir el favor, se han ausentado dos Honorables Concejales, que me 

han pedido el favor con permiso de la Mesa Directiva que por favor no 

cambiemos el horario porque no pueden, si es para eso ellos expresan no 

poder a las ocho. 

Continuamos señor Secretario. 

¿En varios?.. 

¿Algún Honorable Concejal tiene varios? 

Honorable Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Señor Presidente, muchas gracias. 

Para solicitarle a usted de pronto una comisión accidental si usted lo considera, 

estuve en la mañana en Playa Rica viendo la Acción Comunal de Playa Rica y 

no sé, yo creo que aquí la conocen varios concejales y eso antes ahí era una 

piscina, tenían una piscina, hay un edificio de dos pisos. Presidente, eso 
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amenaza ruina, amenaza colapsar según dicen la comunidad, pues la piscina 

ya está sin funcionar hace más de dos años, ya ha pasado allí varios 

accidentes de niños que se han golpeado la cabeza, se han roto la cabeza, la 

casa que está ahí que es parte de la Acción Comunal también está en peligro 

de colapsar porque hay muchas filtraciones, está desocupada, bueno, en fin…, 

es un espacio bastante amplio para de pronto proyectar una Placa 

Polideportiva grande y no sé qué cosas allí que además es urgente porque en 

ese barrio no hay espacios suficientes para la ciudadanía. Yo quisiera que de 

pronto una comisión para estudiar bien el caso, la gente está solicitando que 

de pronto para demoler bien ese espacio y construir una Placa Polideportiva 

allí, eso es de la Acción Comunal y sobre todo porque también se vienen 

quejando mucho que la Fiscalía o el CTI está yendo constantemente porque 

también se ha, por esa ausencia y eso está en abandono, pues han llegado allí 

los llamados muchachos y han hecho como allí de las suyas, entonces también 

la gente está un poco, a ver si de pronto de una comisión le hacemos 

seguimiento y miramos a ver qué se puede hacer. Es la Acción Comunal de 

Playa Rica y es un espacio bastante, bastante grande que yo creo que le 

serviría mucho a los habitantes de este barrio si se hace un proyecto distinto 

allá. 

Es para eso señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Con gusto Honorable Concejal, pero permítame recordarle que se nombró una 

comisión accidental y también en un Placa Polideportiva por unos comentarios 

que habían de algunos muchachos y mire que los concejales resultaron casi 

que amenazados, entonces le pido el favor a usted, ¿usted la quiere, la quiere 

integrar y voy a pedirle el favor a ver quién la quiere integrar porque es 

delicado el tema? Si lo muchachos ya se están apoderando de eso y una 

comisión ir allá desprotegida a salvaguardar lo de la comunidad de la Acción 

Comunal de pronto pueden tener problemas o me equivoco Honorable Concejal 

no sé de pronto si  le entendí. 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Señor Presidente, a mí me parece que antes de una comisión deben de ser los 

propios habitantes, los dolientes, el Presidente de la Acción Comunal o la 

Vicepresidencia o la Mesa Directiva y que vengan y planteen el problema aquí 

público, entonces imagínate, entonces lo primero es que deben de ser los 

dolientes, allá si hay Junta de Acción Comunal deben de venir y ya nosotros los 
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oímos o una comisión del barrio diga: vea, tenemos ese problema…, claro es 

oficial, entonces lo primero es que venga de primera mano la comunidad. 

Con la palabra el doctor León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Mosquito ve, lo que pasa es que por eso mismo la gente tiene cierto temor, yo 

creo que es un asunto de la institucionalidad que tiene que coger eso, porque 

ya lo que está pasando allí es que hay ciudadanos, pues niños y niñas que se 

han aporreado porque la piscina no tiene agua, no tiene agua, ya está 

completamente abandonada y eso está, es simplemente vamos, vamos como 

concejales y les hacemos la visita, no sé, la gente tiene, pues la gente quiere 

que se haga una cosa allí distinta, pues una Placa Deportiva y dejar pues y 

tumbar la casa que además está muy vieja y se haga una cosa ahí, yo creo 

que nosotros podemos por lo menos sugerirle al ejecutivo, al ejecutivo mirar, 

mirar y de pronto proyectar algo allá, pero sí es, yo creo que es obligación 

también de nosotros acompañar la ciudadanía y la ciudadanía tiene temor no 

solamente ahí sino en otros lados y Mario lo sabe pues cuando hicimos las 

visitas y Jean Lee que la gente no es capaz de decirlo porque tiene miedo, pero 

nos toca a nosotros también yo creo que por lo menos visibilizar ese tipo de 

cosas y mostrarle, y yo no sé, que la gente sienta un poquito de confianza y 

que crea un poco más en el concejo y es con este tipo de cosas que podemos 

hacer y llegar a la ciudadanía. Pienso yo que no es fácil, yo sé que no es fácil y 

todos de alguna manera tenemos pues obviamente preservar nuestras vidas 

pero hay momentos en los que hay que hacer la tarea Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

SEGUNDO CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

Entonces vamos a misionar al señor León Fredy, tiene guardaespaldas, carro 

blindado y no hay ningún problema, nos trae le informe y de una vamos el 

informe a Secretaría de Gobierno, Infraestructura con copia al Alcalde y ya 

ellos tomaran sus medidas. 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ GABRIEL HERNÁNDEZ OBANDO 

SECRETARIO ENCARGADO 

Agotado el orden del día señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

SEGUNDO CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana 

domingo ocho de la mañana. Dos Proyectos de Acuerdo ocho de la mañana. 

 

 

 

 

 

 

 

Carlos  Augusto Mosquera Gómez          José Gabriel Hernández Obando  
Vicepresidente Segundo Secretario Encargado 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ángela Cristina Marín Daza  


